9.5.2. Periodizitat
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Bei Streckfaktoren a > 2,8 wird das Verhalten derattionslinien zunehmend merkwirdig. Bestimme die
ersten sieben Iterationswerte fir den Startwgrt 8,10 an der Kurve §(x) = 3,2x(1 — X) und trage sie in
die Liste rechts ein.
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Vergleiche die Iterationswerte mit Beispiel g). Géls Attraktoren und Repeller? Wenn ja, wie viele?
Die Iterationslinie aus Beispiel zeigt nach vieléedérholungen eiayklischesVerhalten mit dePeriode
2: Es erscheinen nur noch abwechselnd zwei Iter&tierte xund X%: X, — Xp — Xa— Xy — .... Man kann

sie daher aus den zwei Gleichunger=xf(xy) = 3,2%(1 — %) und X = f(x5) = 3,2%(1 — %) berechnen.
Bestimme die Losungen dieses (nichtlinearen) Glaigesystems durch Einsetzen mit Hilfe des GTR:

Xp = 3,2%(1 — %) = 3,2[3,2%(1 = %)] (1 — [3,2%(1 - %)]) = X, =

Xa=3,2%(1 - %) =

Vergleiche mit den graphisch bestimmten Attraktcaan Beispiel e).

Zeichne die Iterationslinie flr den Startwer§ x 0,35 und
vergleiche mit Beispiel d). Konvergiert die Linia dem gleichen
Quadrat? Nahert sich die Linie dem Quadrat vonrinoger von
aul3en?

Vergleiche die Iterationslinie mityx 0,35 und ¥= 0,65.

Beschreibe das Verhalten der Iterationslinien mit>0,6875, ¥
=1,%<0undx>1

Bestimme mit Hilfe rlckwaérts gezeichneter Iterasiamen,
welche Startwerte nach ein, zwei oder drei Schrileekt auf
den Repeller innerhalb des Quadrates fiihren.

Bestimme mit Hilfe rickwarts gezeichneter Iterasiomen,
welche Startwerte nach ein, zwei oder drei Schrideekt auf
das Quadrat fihren.




